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A. lup megjelenik mliiUeit szerdán.

Katholikus lyceumi 
előadások.

Margalits Ede dr. egyetemi tanár, 
az Országos Pázmány-egyesiilet el­
nöke dioséretremóltó buzgósággal s 
lan leadást nem ismerő munkássággal 
igyekszik megkedveltetni a katho­
likus lyceumi előadásokat. Dolgozik, 
buzdít, tanácsokat ad, a munkában 
mindig elülj ár. Az utóbbi időben 
megmozdult hazunk ban a katholi- 
cizmus, amely nálunk bizony-bizony 
sokáig szunnyadt. Ne keressük most 
már eme hosszas szunnyadás okait, 
hanem inkább örüljünk a felébre­
désnek; örüljünk, hogy a katholi- 
cizmus már kezd számottevő tényező 
lenni hazánkban, de különösen örül­
jünk azon, hogy a felébresztés és a 
felébredés eme nagy s hatásaiban 
még most alig mérlegelhető munká­
jában oly férfiak viszik elől a zászlót, 
kiknek jellemszilárdságuk, buzgo- 
ságuk, rátermettségük, önzetlensé­
gük, képzettségük valóban elisme- 
résreméltó s lehetetlen hálát nem 
adunk a Mindenhatónak, hogy a 
magyar katholikusok soraiban is 
oly sok jeles férfiút támasztott.

A napokban lefolyt III-ik kat­
holikus nagygyűlés fényes bizonyí­
téka volt ennek. Örültünk, hogy az 

; alkalommal porondra lépők mincl-

nyájan a mieink, akikkel eldicse­
kedhetünk az egész müveit világ 
előtt.

Elismerik ezt elleneink is, mert 
a tények kényszerítő hatalma ellen 
úgy is hiába volna minden küzde­
lem, mert ez legfeljebb csak szá­
nalmat kelthetne irányukban.

Lüktet már az élet a magyar 
katholilmsokban is. S ez a lüktető 
élet már oly szép gyümölcsöket 
termett néhány év alatt is, hogy 
erre még a legmerészebb képzelet­
tel bírók sein mertek gondolni, lévén 
nálunk a katholikusok élete észre 
nem vehető, lóvén — mint igen 
helyesen jegyezte meg ifj. Zichy Já­
nos gróf —- chaotikus semmiségben.

Nincs a társadalomnak az a 
mozzanata, amely elkerülne a kat­
holikus mozgalmak figyelmét.

Szeget — szeggel! Ezt a nagyon 
is igaz mondást, illetőleg az ezt 
kifejező eljárási módot a katholikus 
törekvések zászlóvivői mindig szem 
előtt tartják, mert a mai modern 
világban csakis igy remélhető győ­
zelem.

A szabadkőműves irányzat kü­
lönösen az utóbbi időben nagyfokú 
tevékenységet fejt ki. Nemcsak az­
által, hogy magára öltve s ország- 
világgá kürtőivé a jótékonyság al- 
arczát, kenyeret és „Podmaniczky-tejet“ 
osztogat a szegényeknek, hanem

TABCZA

Aida regénye.
Langy nyári őst; a hárfa húrja rozdnl,
S dalol az ifjú boldog szerelemrul . • ■

I.
Aranyos mennyezet alatt, kék selyem 

nyon pihent a tündér szép Armarilla. 
lette, piros bársony zsámolyon az ifjú 
adin, a költő, a hölgyek kedvencze ült, 
,ben tartva hárfáját, melyet olykor-olykor 
-megpendített.

Csend . . . Rózsaillat tölté be a termet, 
indér szép Armarilla lehellete.

— Regélj valamit nékem édes Mara-
hisz’ oly szépen szól a lantod, gyönyö 

ig hallani, a hetedik mennyországban er-
magam. Hallod a kanárit, neménekel 

, mint te, hallod estónkint Barbarei, 
3s oly bájoló hangja, mint neked. Dalolj 
it, — kérte az ifjút Armarilla, s rózsás 
tán édes mosoly jelent meg. _

Maradin közelebb vonta zsámolyát, ke- 
e vette elefántcsont hárfáját s megpen- 
! egyszer-kótszer.

— Vári métr Maradin.

Maradin várt.
Arany serlegbe rózsaillatu nedűt töl­

tött Armarilla ; felét kiitta, másik felét meg 
átnyujtá a költőnek.

— Hajtsd fel Maradin, édesebben, bű­
vösebben dalolsz tőle.

Maradin kiürítette a pohárt, s piros lett 
tőle ifjú arcza, valami kimondhatatlan vágy 
kezdő izgatni. — Megpendítette aztán a hár­
fát s dalolt, a dalolt a bájos Armarillanak 
boldogságról, szerelemről ....

Epedő szívvel hallgatta ....
II.

Egyszer, egy csöndes, nyári éjszakán,
Eltűnt Aida, a szép török leány....
— Szeretlek Aida, Allahra mondom, 

szeretlek! Enyém vagy te, nem adlak oda 
senkinek sem, ha a szultán birodalmat kí­
nálnák sem. Nem kell a paradicsom, inkább 
égjek ezer esztendeig a Gyehenna hízón, 
csak léged bírjalak, egyedül téged Aida. .

Aida a szép török leány felkaczagott 
hangosan, kaczagása messze hangzott a csön­
des, nyári éjben.

— Hagyd el Béri, tudod, hogy te nem 
szerethetsz engem, miért kínozol tehát?

Az ifjú lesújtóan fogadta e szavakat. 
Halavány arcza piros lett mint a rózsa.

azáltal is, hogy különféle előadá­
sokat es felolvasásokat rendeztet, 
amelyeken szórja inaszlagos, keresz­
tényellenes tanait.

Különösen e tekintetben behá­
lózza már a kisebb vidéki váro­
sokat is. _ , „

Margalits Ede mindent kifürkésző 
szeme csakhamar észrevette ezt, s 
nemcsak figyelmeztetett erre, hanem 
mindjárt használta is az ellenszert. 
Kezébe vette a katholikus lyceumi 
előadások ügyét,

Jól tette, helyesen totte! Kö­
vessük őt.

Azonban ne elégedjünk meg 
azzal, hogy csak egy-két helyen 
tartassanak ilyen előadások. Mar- 
galits rendezett Nagyváradon oly 
előadást, melyet mintául vehetünk. 
Vegyük is es pedig minél gyorsab­
ban s minél több helyen.

Most jön a téli időszak, _ mely 
a felolvasásoknak és ilynemű elő­
adásoknak kedvez. Ne várjuk min­
denüvé Margalitsot. 0 az igaz, ..min­
denüvé elmegy, a hová csak te­
heti, de utóvógre mégis csak egy 
ember, szét nem szaggatható. Meg­
adta ő az útmutatást, megadta a 
példát.

Kisebb városaink kulturális te­
kintetben az utóbbi időben nagy 
lendülettel haladtak előre s e te kin.

Te kínozol Aida, te kínozol, tudom 
hogy szeretsz égő szerelemmel, miért nem 
jösz hát ? Nézd, mily szép az est, jöjj velem, 
elviszlek messze innen, oda, a hol a Tuba­
fa virágzik, tündér szép ligetbe, gyémánt 
palotába : jöjj, óh jöjj drága Aida ....

— Nem lehet Béri, Allahra mondom, 
nem lehet. Mit szólna Juszuf, az apám, ta­
lán rnegőrü ne fájdalmában s szégyenében.

Bori kihúzta drágaköves kardját oldala 
mellől, megvillogtatta egyszer, kétszer a az­
tán szólt: .

— Aida, Allah áldjon, nem látsz többe,
Ben Berit megöli a fájdalom !

Aztán elfutott, ott hagyva a leányt 
egyedül, a nagy rózsaligetben.

Aida egy pillanatra megállóit, ajka lá­
zasan remegett, Béri nevét akarta kiáltani, 
de nem jött szó rózsás ajakára.

Körül nézett; nem látott élő 
közelben, se távolban.

Egy eszme villant át agyán 
hant, rohant a szép Béri után ....

III.
Fekszik az ifjú Tubafa alatt,
A fájdalomtól szive megszakadt;

— Lovat szolgák, gyorsan lovat. Allahra 
mondom fejeteket vesztitek, ha nem kerül

lényt se

s ro-



tétben majd mindegyik egy kis 
gócpont. Ezekben a gócpontokban 
kell meghonosítani a katholikus ly- 
ceumi előadásokat. Hozzáértő férfin 
találkozik mindenütt, ki megteheti 
a kezdeményező lépést, s ha a rá­
termettség párosul a buzgósággal: 
a siker nem maradhat el.

Ezek a felolvasások, előadások 
az intelligencia körében közkedvelt­
ségnek örvendenek, miért is nem 
szabad azokat elhanyagolnunk.

A jó orvos is ugyanazon orvos­
ságot abban az Ízben és formában 
adja be a betegnek, amelytől nem 
irtózik, hanem a melyet kedvel.

Ha látjuk azt, hogy a katholikus 
köztevékenység mily szép eredmé­
nyeket tud felmutatni a különféle 
egyesületekben, körökben, szövet­
kezetekben: nem szabad elhanya­
golnunk a katholikus lyceumi elő­
adásokat sem.

Bárcsak ezt is előbb kezdtük 
volna! De jobb később, mint soha!

Kövessük tehát a katholikus 
köztevókenység terén Margalits Edét. 
Nagyon jól ismeri ő a mai viszo­
nyokat s azokra tudja a megfelelő 
orvosságot!

Emberekben, erőkben nincs hi­
ány. Csak egy kis jóakarat, buzgó- 
ság kell! Reméljük, hogy ez sem 
fog hiányozni akkor, midőn az egész 
vonalon folyik erősen ős erodmóny- 
nyel a munka!

Kosma Kálmán dr.

Arany pápai korona XIII. Leó ju­
bileumára.

Az isteni Üdvözítő megörvendeztette 
egyházát azzal, hogy földi helytartóját nagy 
életkorral és hosszú pápasággal áldotta meg. 
Dicsőségesen uralkodó Szentatyánk, XIII.
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Leó, bár 68 éves korában választatott az 
egyház látható fejévé, megérte pápaságának 
25-ik óvót s reméljük Istentől, hogy eléri 
1903. február 20 ikát, megválasztatásának 
25 ik évfordulóját. A szerető hivek nagy pá­
pájuk egész jubileumi évét jámbor cseleke­
detekkel ünneplik. Fokozottabb buzgósággal 
imádkoznak a keresztény katholikus egyház 
terjedéséért és dicsőségéért, valamint az egy­
ház die jő fejéért. Tömegesen zarándokolnak 
az apostolok sírjához, hogy ott bünbánatot 
tartsanak s hitükben és jámborságukban iz­
mosodjanak. Lelkesen jelennek meg az ün­
neplő Szentatya szine előtt, hogy örömükéi 
nyilvánítsák s legfőbb tanítójuktól irányítást 
és buzdítást nyerjenek.

Az ő Szentsége jubileumának méltó 
megülóséről gondoskodó nagybizottság, mely­
nek székhelye Bologna (Via Mazziui 94.), 
tiszteletbeli elnöke Respighi Péter bíboros, a 
Szentatya római helyettese, működő elnöke 
Acquaderni gróf, elhatározta, hogy a világra­
szóló jubileumot az ájtatossági gyakorlatok 
mellett az által is megüli, hogy ő Szentsé­
gének arany hármaskoronát, tiarát ajánl fel, 
melyet az egész katholikus világ adományai­
ból készíttet.

A kiváló olasz művész által tervezett 
arany tiarát, mely használhatóság szempont­
jából az egy kilogramm súlyt nem fogja 
meghaladni, a következő képek fogják dí­
szíteni : Jézus a Jó Pásztor ; továbbá a há­
rom pápa, kik római pápaságuk 25-ik év­
fordulóját megérték: Szent Péter, IX, Plusz 
és XIII. Leó.

A gyermeki ragaszkodás e nyilvánítá­
sából legkevósbbé maradhatnak ki Mária or­
szágának kaiholikusai, kik a római Szent­
széknek s névleg XIII. Leónak nagy hálá­
val tartoznak.

A nevezett bizottság felszólított engem, 
hogy az arany hármas-korona ügyét Magyar- 
országban képviseljem s arra gyűjtést indít­
sak. Hogy ennek a felszólításnak eleget te­
gyek, erre kegyelmes főpásztorom, Dessewffy 
Sándor püspök v. b. t. tanácsos, pápai trón-

meg az a leány. Átkozott legyen annak a 
családja hetediziglen, a ki elrabolta! — or- 
ditá másnap a rettenetes haragú Juszuf.

A szolgák kapkodtak fűhöz, fához, mi­
tévők legyenek. A leány eltűnt .... Ben 
Berit sem találni sehol.

Juszuf halálfejes turbánt tett a fejére, 
hatalmas fringiát kötött oldalára. „Jaj lesz 
annak a csábitónak — úgymond — ha kezem 
ügyébe kerül.“

Dühösen pattant fel ágaskodó lovára s 
négy szolga kíséretében rohant Aida után.

A ragyogó szépségű Aida pedig akkor 
már boldogan, édesen pihent Áraz Ben Béri, 
az ifjú oldalánál, Tubafa hűvös árnyékában. 
A szerelemről beszélgettek, a boldog sze­
relemről.

Olyan kedves nyári csend volt, csak 
a Tubafa levelei suttogtak fejők fölött........

— Eljöttél hát édes Aidám, szeretsz, 
szeretni fogsz.

— Igen.
— Boldognak érzed magad, nem vagy 

nyugtalan ?
— Boldog vagyok Béri, de valami azért 

mégis úgy bánt, félek, hogy apám, a ke­
ményszívű Juszuf....

— Ne félj Aida, itt van a kardom éle.
— Tedd azt el Béri, megharagszom érte.
— Ölelj hát meg, szeress !
— Szeretlek Béri, szeretlek !

Maradin, a költő elhallgatott..............
Armarilla, a tündórszépségü nő felült 

a kék selyem díványon, rózsaillatu nedű­
vel megtöltötte a serleget, kiitta felét s 
a másikat ismét átnyujtá a költőnek.

Maradin felhajtotta ....
Szive erősen kezdett dobogni, szeme 

szikrázott s arczát piros láng borította el ; 
úgy érezte, mintha e pillanatban a hetedik 
mennyországot is bejárta volna.

Armarilla oda ült Maradin mellé s éde­
sen mosolyogva szólt:

— Folytasd Maradin, folytasd, nagyon
szép.

Maradin bevezetésül egy bus melódiát 
játszott a hárfán s izgatottan folytatta a re­
gét Armarilla nagy gyönyörűségére...........

*

Az ifjú és a bájos török lányka ott pi­
hent még a Tubafa árnyába.

Nem hallottak semmit, csak szerelmes 
szivük dobbanását, nem láttak semmit, csak 
egymás alakját, melyben órák hosszáig el­
gyönyörködtek.

Langy nyári est; a bokor im rnegrez- 
dül s kilép belőle Juszuf fegyverestül. Dü­
hösen kap kardjához, a mint látja, hogy hol 
pihen Bérivel Aida, lánya.

Megáll, a szolgákat hátra inti, maga 
pedig megforgatja kardját a levegőben, su­
hog az, mint az uhu madár s repül, egye­
nesen Áraz Ben Béri felé.

szám.) ^ ======= -
álló és római gróf folyó évi szeptember 
19-ikén 3458. szám alatt kelt iratával ke­
gyesen megadta az engedőimet s a gyűjtés 
eszközlésére a nagyméltóságu belügyminisz­
ter ur f. ó. október 6 ikán 106.414— VII. 
sz. rendeletével engedőimet adott.

Felhívom tehát a magyar katholikus 
egyháziakat és világiakat, hogy a nagy 
Leó pápának szánt arany hármas-koronára 
hozzám adományokat küldeni s szeretelüket 
egyházunk és annak látható feje iránt ez­
zel is nyilvánítani szíveskedjenek. Az ado­
mányokat hirlapilag fogom nyugtatványozni 
s majdan a központi bizottsággal történendő 
leszámolásról is ily utón fogok jelentést 
tenni.

Imádkozzunk Szentatyánkért, XIII. Leó 
pápáért 1

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 5./a. 
sz. 1902.

Dr. Kiss János,
Ő Szentsége házi főpapja, egyetemi tanár.

Hírek.
Halottak napja. Elhunyt szeretteinkre 

való visszaemlékezés napját az idén is ke­
gyelettel ünnepelte meg városunk közönsége. 
Vasárnap este a székesegyházban gyászisten­
tisztelet volt, mely alkalommal Heheltin Károly 
plébános, prépost-kanonok könnyekig meg­
ható beszédet intézett a jelenvolt közönség­
hez. A hatalmas templomot egészen betöl­
tötte a hivek sokasága. Másnap dr. Kádár 
Ambrus prépost-kanonok mondott ünnepélyes 
gyászmisót. A sirok diszitését már napokkal 
előbb megkezdték, mindenki azon iparkodott, 
hogy minél díszesebbé tegye elhalt kedvesei­
nek sirhantját, ezáltal is kifejezést óhajtván 
adni annak a lángoló szeretetnek, melynek 
kötelékeit a kegyetlen halál sem volt képes 
szétszakítani. A temetőkben, melyek a mécsek 
és gyertyák lángfényében ragyogtak, való­
ságos emberáradat tolongott. A hidontuii róm.

Egy éles sikoly, s Aida ott hever a 
pázsiton vérében. Jobb karját lemetszette 
a kard, a mely aztán tompa zajjal szaladt 
be a Tubafa kemény törzsébe.

— Aida, édesem, egyetlenem, mi az ! — 
ugrott fel helyéből Béri.

Hátra nézett, Juszufot látta távol, messze. 
Szivéhez kapott s hörögve esett le Aida 
mellé.

A keményszívű Juszuf meglágyult, oda 
rohant a fa ala s felemelte a két szerelmest.

Aida élt, .... Áraz Ben Béri 
meg volt halva, a fájdalomtól megszakadt a 
szive..............

IV.
Rut téli őst; Tuba faága rozdül,
Morog valamit szomorú osotrül: . . .
Áraz Bon Bori elment messzire,
S nem látta élve többé senki se.................
Hosszú fehér szakállal, megtörtén ül 

termében Juszuf, fényt, pompát eltávolitott 
magától, nem szeret senkit, csak egy félkezü 
leányt. Oda vonja magához minden percz- 
ben, ősz szakálla reszket, midőn megcsókolja. 
Ha kérdi tőle az a szerencsétlen, jsáppadt 
leány :

— Juszuf, atyám, merre van Áraz Ben 
Béri, ól-e még, boldog-e? Itt hagyott engem, 
a szegény Aidát.

Az agg Juszufnak könnybe lábbad szeme, 
reszkető hangon felel vissza ;

— Boldog a te Berized Aida. A mikor 
leszedte karod az az átkozott kard............ ..



MjjHWilMI1 |l I * • ■ •-. * : .. . >"w

3
„H E T I S Z E M L F“ (45-ik szám.)

kath temetőben Juhász János segédlelkész, 
a gór. kalb, temetőben Papp Lajos lelkész 
mondott szép gyászbeszédet. Aztán hazatért 
mindenki bánatával, imádkozva, szomorkodva.

Uj osztálytanácsos. 0 felsége a ki­
rály dr. Képessy Árpád miniszteri titkárt a 
kereskedelmi minisztériumba osztálytanácsos­
nak nevezte ki.

Esküvő. Kádár István, a m. kir. szám­
vevőszék miniszteri tanácsosának, a Lipót- 
rend lovagjának dunakeszi villájában a múlt 
nap kettős családi ünnepély volt. Ugyanis 
Kádár Mariska k. a.-t, Kádár Ambrus kano­
nok unokahugát somogyi Koroknay Gyula 
igazgató főmérnök vezette oltárhoz, a duna­
keszi rk. templomban, mig Kádár Józsa k. 
a. ugyané napon váltott jegyet sippi Rodicky 
Géza honvéd hadnagygyal. Dr. Kádár László 
rahói kincstári erdészeti orvos, vármegyei tb. 
főorvos és dr. Kádár Antal nagybányai mű­
orvos is jelenvoltak testvérbátyjok családi 
ünnepélyén. . A ,

A honvédség köréből, ü felsege a 
király honvéd helyőrségünknél Fodor Pál 
őrnagyot alezredesnek, Iklódy István tiszt- 
helyettest hadnagynak nevezte ki. Karola
János törzsőrmesterré lett.

Kaffka vizsgálata. Említettük lapunk
múlt számában, hogy Kaffka László belügy­
miniszteri osztálytanácsos Nagykárolyba lett 
kiküldve a vármegyei pénz és ügykezelés 
megvizsgálása végett. Mi, tudva azt, hogy 
az utóbbi időben sok tekintetben javultak a 
viszonyok, nem féltettük a tisztikart. Már a 
nyáron megjelent hírlapi támadások idején 
ki mertük mondani, hogy méltatlanul lettek 
megyei tisztviselőink meghurczolva. íme a 
vizsgálat igazat adott nekünk, — elégtételt 
a tisztikarnak. Kaffka megdicsérte a pénz­
tári kezelést, a számvevőség ügymenetét, han­
goztatta az irattári kezelés javulását. Az elő­
adói szaknál talált hátralékot, atni azonban 
tekintettel az ügyforgalom nagyságára és a 
személyzet elégtelen voltára, feltűnőnek épen 
nem mondható. A miniszteri tanácsos okt. 
30-án a déli gyorsvonattal utazott el Buda-

Apáczáínk Amerikában. Amerikában 
élő honfiaink lelki szükségleteire fel lett

Itt hagyott Aida, elment messzire.
Kém látta többé soha senki se..............

V.
Be van fejezve a költő regénye,
Minden úgy történt, n hogy elmesélte.
Maradin elhallgatott; a regét befejezte. 
Armarilla lázasan szólott a költőhöz .
— Tudod mit Maradin, játszszuk végig 

mi ezt a históriát, te leszel Áraz Ben Ben, 
én meg Aida.

Maradin nem szólt semmit, de a szép 
tündér oda ment hozzá, megölelte bársonyos 
karjával, aztán csókolta hosszan, édesen .....

Az ajtó megnyílt, Gelif, a haragos Geh , 
Armarilla ura lépett be. Ajkába harapott.
Szürke szemei forogtak a dühtől s szegyentől.

— Ah, Armarilla igy? — Aztán kirán­
totta kardját s a szép dús aranyhajzatot tö­
véből lemetszette. _ _

~ Maradin, az ifjú s ártatlan költő eltűnt,
az ablakról a mélységbe ugrott... . •

Árkon bokron, keresztül kasul jark 
le s fel egy szegény nő magában, arczaról 
szépség rózsa elveszett, ráncz ránezra van 
ZTbéj helyeit, (Mól, dud.1 »rh~« 
magába’, egy nóta jön egyedül csak ajka •

Áraz Bon Bori olmont messzire,
S nem látta élve többé senki se ... ■

Xfj. Király Géza.

hiva a szatmári egyházmegyei hatóság fi­
gyelme. Ennek következtében az egy hm. 
hatóság az irgalmas nővérek tartományi fő­
nöknőjével és a zárdái superiorral folytatott 
tárgyalások után elhatározta, hogy Pen- 
silvánia államban a pittsburgi egyházme­
gyéhez tartozó Braddock községbe öt irgal­
mas nővért küld ki a lelki élet ápolása és 
az iskolák vezetése végett. A nővérek a na­
pokban már elutaztak. Handlovics Lmeren- 
tiana főnöknő, Lengyel Fridolin, Daubner 
Hilda, Merczl Gonzaga, Missiak Wunibalda 
nővérek. Buzgó imánk kiséri őket nemes 
hivatásuk teljesítésében.

Katonai előléptetések. Ő felsége Vu- 
kadinovic Farkas 5. cs. és kir. gyalogezred­
beli századost a 65. gyalogezredhez őrnagy­
nak, Zahlbruckner Pált I. oszt. századosnak, 
Ghorlé Miklós hadnagyot főhadnagynak, Sávú 
Kornél tiszthelyettest hadnagynak nevezte ki.

Egyházmegyei hir. Ő méltósága a 
püspök ur Lengyel József tanitóképzőintézeti 
tanárt, lapunk főmunkatársát Csekébe lel­
késznek nevezte ki. Lengyel 10 év óta mű­
ködik Szatmár városában, előbb mint káp­
lán, majd 1895-ben a tanitóképezdéhez ta­
nárnak neveztetett ki. Városunk társadal­
mának rokonszenves alakja, kit műveltsége 
és előzékeny modoráért csakhamar megked­
velt a közönség. Jó tanár és hivatását át- 
érző pap. Elmenetelét, habár előléptetésének 
örvendünk, mindnyájan sajnáljuk.

Ilymen. Flóra Péter szalmárliegyi ál­
lami elemi iskolai vezető tanító holnap es­
küszik örök hűséget Nevetlenfaluban özv. 
újhelyi Köncs Sándorné úrnő leányának, Klára 
kisasszonynak. - Gáspár József kataszteri 
mérnök ma esküdött örök hűséget Lápos- 
bányán Szöllősy Margit urhölgynek. — Hajós 
Gyula budapesti lakos jegyet váltott Szimo- 
nisz Albert helybeli polgártársunk leányával 
Ilona kisasszonynyal. — Papp Dezső fiatal 
ácsiparos jegyet váltott Fekete József hely­
beli polgár leányával, Annával.

Eelfüggesztett főszolgabíró. Ungvár- 
megye főispánja a napokban a nagybereznai 
szolgabirói hivatalt vizsgálta meg. Az úgy 
és pénzkezelésre a legnagyobb részletesseg­
gel kiterjedő vizsgálat eredményeként a fő­
ispán nagyobbfoku mulasztások és szabály­
talanságok miatt, - melyek nagyobbrészt 
a főszolgabíró beteges állapotának sajnálatos 
előrehaladottságára vezethetők vissza — 
Deák Bertalan főszolgabíró ellen a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte s őt 
egyidejűleg állásától felfüggesztette. Megelő­
zőleg azonban — a tapasztaltak után 
felszólította Deák főszolgabírót, hogy nyug­
díjaztatását, - egészségi okból - kérelmezze, 
miután a főszolgabíró ezt tenni hajlandó 
nem volt, a főispán a felfüggesztést kimondta. 
Ugyancsak a fegyelmit megelőző eljárás 
rendeltetett el Szabó Zoltán szolgabiro ellen 
saját kérelmére. A vizsgálatok foganatositasa- 
val az alispán bízatott meg. A nagybereznai 
szolgabirói hivatal vezetésére a főispán dr. 
Nehrebeczky György tb. főszolgabíró, ungvári 
szolgabirói helyettesítette s ennek helyere az 
ungvári szolgabirói hivatalhoz dr. Blazsovszky 
Miklós tb. főszolgabírót osztotta be.

Gyászlivr. Vány Antal városi tanács­
jegyző múlt hó 30-án reggeli 8 órakor ele­
iének 49-ik évében elhunyt. Szorgalmas, pon­
tos, lelkiismeretes hivatalnok volt. Minden­
kivel jót szeretett tenni. Ezért nagyrabecsultek 
úgy fellebbvalói mint a közönség. Regi i«ö 
óta gümőkóros betegségben szenvedett, mely­
től a leggondosabb orvosi kezelés sem tudta 
megszabadítani. Gyászoló nejét es öt kis­

korú gyermeket hagyott hátra. Halai a miatt 
általános a részvét városunkban. E hó l en 
helyezték nyugalomra tisztviselőtársainak es 
nagy közönségnek jelenlétében. Ravatala 
mellett Körösmezey Antal városi főjegyző mon­
dottmegható gyászbeszédet, kiemelvén az el 
hunyt érdemeit, melyeket mint közhivatalnok 
a város szolgálatában szerzett. — Bilcz ̂ Sán­
dor m. kir. pénzügyi számtiszt múlt hó 30-án, 
életének 29-ik évében Nagybányán elhunyt.
Földi részeit e hó 1-én délután 3 órakor 
helyezték örök nyugalomra. — Brettsneider 
Mátyás fürészgyári tistviselő e hó 3-án éle­
tének 53-ik, boldog házasságának 22 ik evő­
ben elhunyt. Ma délután helyezik örök nyu­
galomra.

Hivatalvizsgálat. Vármegyénk tóis­
pánja a múlt hólen a nagybányai, nagy- 
somkuti, erdődi szolgabirói hivatalokat, Nagy­
bánya és Felsőbánya városok ügy és pénz­
kezelését, valamint a felsőbányái aggápoldát 
vizsgálta meg.

Katonai áthelyezések. Áthelyeztettek. 
Steinvalter Károly főhadnagy a helybeli 10-ik 
századtól az Egerben állomásozó L szazad­
hoz, Dsida Károly hadnagy az Egerben állo­
másozó 8-ik századtól a helybeh 10-hez, 
Schulla Eide főhadnagy a potzaszloaljtol a 
11 századhoz, Cservenka János hadnagy ki­
nevezhetett első hadkiegészítő tisztté a hely­
beli Földényi Mihály másod hadkiegészítő 
tisztté a helybeli pótzászlóaljhoz; áthelyez­
tettek továbbá Dienes Gyula százados s Philipp 
Curt főhadnagy a törzshöz Egerbe, végül 
Münnich Sándor hadi iskolába vezényelt fő­
hadnagy a vezérkarhoz tétetett at, szolgalat- 
tételre a m. kir. honvéd vezérkarhoz oszta­
tott be. Tr. . , c.jIskolai gondnokság. Varmegyénk tő-
ispánja a szatmári áll. elemi iskolák gond­
nokságának elnökévé Dr. Kereszlszeghy Lajos 
ügyvédet, helyettes elnökévé Dr. Lehoczky 
János orvost, rendes tagjaiul Hehelein Karoly, 
Hámon József, Melles Emil, Papp Lajos, Biky 
Károly, Rácz István, Pótor Dániel, Papolczy 
Károly, Butkovszki Pál, Percnyi János, Bod­
nár Gáspár, Antal Dániel, Borsos Benő, Cső- 
may Imre, Dénes Lajos, Erdélyt István Dr 
Farkas Antal, Szentiványi Károly, Dr. Leges 
István, Gyulai Lajos, Fogarassy Sándor Jako 
Mihály, Dr. Kelemen Samu, Korányi János, 
Dr. Tanódi Márton, Somlyai Kálmán, Magos 
Károly, Polyánszky Miklós, Petim György, 
Páskuj Imre, Papp Géza, Nyisztor Janos, Ma - 
ray Lajos, Franki Mihály, Uray Géza Vereczy 
Antal, Teitelbaun Herman, Dr. Fechtel Janos, 
Papolczy Gyula, Osváth Elemér, Vajay Karoly 
urakat nevezte ki. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy tulajdonkép 5 önálló iskola hely
felügyeletét kell a gondnokságnak ellátnia, a
szabályzattól eltérőleg nagyobb szambán lett 
a-gondnoksági tagok száma megállapítva.

Gyászhir. Gaál Péter sárközi ref. lel­
kész szombaton este szivszólhüdós következ­
tében hirtelen elhunyt. Egész nap a legjobb 
kedélyhangulatban volt, nem érzett semmi 
változást. Mindig szeretett erősebb testi moz­
gásokat végezni, s passióját követve favá­
gással töltötte a délutánt, midőn munkáját 
elhagyta és pihenni akart, hirtelen hatra- 
hanyatlott, s abban a pillanatban meghalt 
Hétfőn délután helyezték a község általános 
részvéte mellett örök nyugalomra.

Kinevezés. A vall. és közokt. minisz­
ter Ényi László trencséni áll. felsőbb leány­
iskolái rendes tanárt a máramarossz.geti ál­
lami felsőbb leányiskola igazgatójana , 
Darainé Hámon Róza okleveles tanítónő a 
nagysomkuti, - Jánossy Maria tanítónőt az 
unf daróozi állami elemi népiskolához rendes 
Tanítónőnek - Tóth Mariskát, özv. Tóth 
Vilmosné árvaházi gondnoknő leányát Misz-
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lókára állami óvónőnek, — a debreczeni 
kir. Ítélőtábla elnöke Ágoston Gábor huszti 
lakost és Bretán Sándor végzett joghallgatót 
a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan 
joggyakornokoknak nevezte ki.

Áthelyezett tanár. A vall. és közokt. 
miniszter Sax Rezső nagybányai főgymn. 
helyettes tanárt a dévai főgymnasiumhoz 
helyezte át.

A máramarosi tisztogatás. Kaffka 
László belügyminiszteri osztálytanácsos a 
Máramarosban megejtett központi vizsgálat 
alkalmával két főszolgabírót, egy szolgabi- 
rót, egy városi aljegyzőt, egy rendőrkapi­
tányt, két községi jegyzőt, egy máramaros- 
szigeti anyakönyvvezetőt függesztett fel ál­
lásától.

A kir. ügyész szabadságon. Dénes 
Lajos kir. ügyész f. hó 2-án városunkból el­
utazott. Kelheti szabadságát Budapesten fogja 
tölteni.

üj gátbiztosok. Az ecsedi láp lecsa­
poló társulatnál elhalálozás és lemondás kö­
vetkeztében két gátbiztosi állás üresedett 
meg. A múlt hó 30 án tartott választmányi 
ülésen Madarassy Zoltán és Szűcs József vá­
lasztattak meg gatbiztosoknak.

ZJj doktor. Stoll Tibor nagybányai 
lakos a napokban a kolozsvári kir. tudo­
mányegyetemen a jogtudományokból a tu- 
dori vizsgálatot letette.

Az ujonczok esküje. Közös hadse­
regbeli helyőrségünk ujonczai Mindenszen­
tek reggelén tették le a Ferencz József lak­
tanyában a hüségi esküt. Az ünnepélyes ak­
tus szent misével kezdődött, melyet Tóth 
József h. lelkész mondott, melynek végez­
tével szép beszédben fejtegette az eskü fon­
tosságát, vallásosságra, a haza és király 
iránt való hűségre lelkesítette a katonákat. 
Ugyanezt tette román nyelven Házás János 
főgymn. tanár. Az eskümintát magyarul 
Chervenka hadnagy, románul Widrigin fő­
hadnagy olvasta fel.

Tanítónő választás. Pircsy Mariska 
okleveles tanítónő s cserépfaluéi róm. kath. 
iskolához ;választatutt meg rendes tanító­
nőnek.

Állatorvosi kinevezés. A földmivelési 
miniszter nagysomkuti járási állatorvosnak 
Szende Sándort nevezte ki.

Tanári vizsgálat. Lengyel Endre, je­
lenleg hajdúnánási gymn. tanár a tanári 
szakvizsgálatot a kolozsvári tudományegye­
temen szép sikerrel letette.

Matinék. A Kölcsey-kör irodalmi szak­
osztálya elhatározta, hogy e hó második 
felében a szokásos matinékat megkezdi.

Áthelyezés. Hoffmann Janos katonai 
szolgálatból visszatért, volt dévai adótisztet a 
pénzügyminisztérium a nagy-károlyi kir. adóhi­
vatalhoz helyezte át.

Megjelent könyv. Oopcsa Endre képző­
intézeti tanár tollából az ,.Apostol“ cztmen 
kritikai tanulmány jelent meg. A mű részle­
tesebb méltatását lapunk legközelebbi szá­
mában fogjuk hozni. A mű ára 2 korona. 
Megrendelhető a szerzőnél vagy Stein János­
nál Kolozsvárit.

Óriási tiiz. Budapesten, — mint onnan 
tudósítónk értesít — e hó 3-án nagy tűzvész 
pusztított. A Ferencziek közelében a Nem­
zeti Salon kópkiállitása gyűlt ki. A pusztulás 
borzasztó botrányt nyújtott. Hatalmas láng­
csóvák repültek a magasban, az ablakok 
nagy üvegei borzasztó csörömpöléssel hullot­
tak alá. A népáradat tehetetlenül nézte a 
rettenetes látványt. Amint a tűzoltók, — egy 
kissé késve — megérkeztek, azonnal hozzá­
fogták a munkához. Létrákon másztak fel 
az emeletre, lassankint eltűntek kívül a láng­
nyelvek, de bent az égő katlanban még igen 
sok tenni valójok volt.

H ETI S Z E M L E (45-ik szám.)
Kardpárbaj. A múlt nap dr. I)iósi 

Adolf és Kondor Sándor kereskedő közt 
véres kardpárbaj folyt le a honvédlakta­
nyában. Mindkét fél sebet kapott. Diósi se­
gédei Szuhányi Ferencz földbirtokos és Bö­
szörményi Endre főszolgabíró, Kondor segé 
dei Kossuth István és Kun Elemér földbir­
tokosok voltak. Orvosok gyanánt dr Gobi 
Alajos és dr. Török István szerepeltek.

A máramarosi ínség. Máramaros 
vármegyében a korai tél roppant károkat 
okozott. Az egész termés elpusztult, a nép 
éhínség előtt áll. A főispán Budapestre ér­
tekezletet hivott össze, a melyen a megye 
országgyűlési képviselőivel megbeszélték a 
szükségesnek mutatkozó óvintézkedéseket. 
Egyelőre a kormánytól nagyobb segélyt 
kérnek.

Miniszteri döntés kegyúri szolgál- 
tatmányole ügyében. Máramarosban a Schré- 
ter, Hillmann és társai czég megvette a kir. 
kincstártól a ferenezvölgyi birtokot, melylyel 
kegyúri kötelezettségek vannak egybekötve. 
A czég azonban e kötelezettségek teljesítését 
megtagadta, minek folytán perre került a 
dolog. Az alispán, mint elsőfokú hatóság a 
ezéget elmarasztalta a járandóságok meg­
fizetésében. Fellebbezés következtében az ügy 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter elé került, 
ki indokainál fogva helybenhagyta az elsőfokú 
hatóság határozatát. A miniszter döntése köv. 
szól : Másolat. M. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter ur 46555—1902. sz. Mára­
maros vármegye tek. alispáni hivatalának. 
A Sehréter, Hillman és társai ferencvölgyi 
ezégnek kegyúri szolgáltatmányai tárgyában 
f. évi március 31-én 7051. sz. a. kelt jelen­
tésére vonatkozólag az összes közlemények 
7. alatt való visszazárása mellett annak előre­
bocsátásával, hogy a nevezett ezéget felül­
vizsgálati kórelmóvelelutasitandónak találtam, 
a következőkről értesítem a tekintetes alis­
páni hivatalt. Nem forog fenn ugyanis a 
szóban levő esetben az 1901. évi XX. t.-c. 
3-ik § ában a felülvizsgálati kérelem meg- 
engedhetősége tekintetében felállított egyik 
jogalap sem, mert az ügyben eljárt alsófoku 
hatóság illetékességéhez szó sem férhet s 
erre a felülvizsgálati alapra folyamodó maga 
sem helyezkedik, — de nem sértett az eljárt 
alsófoku hatóság anyagi jogszabályt sem, 
minélfogva folyamodó erre az alapra sem 
fektetheti felülvizsgálati kérelmét. — Amit 
kérvényező cég felülvizsgálati kérelmében 
előad, az nem bir olyan jelentőséggel, hogy 
ennek alapján az alsófoku hatóságok hatá­
rozatait megsemmisíthetném s uj eljárást 
rendelhetnék el. Tarthatatlan ugyanis folya­
modónak azon érvelése, hogy a kérdéses 
kötelezettség nem olyan természetű, hogy 
az a mindenkori birtokost terhelné s hogy 
a kir. kincstár mint volt kegyur s a római 
katholikus egyház között ex consensu létre 
jött s a gyakorlat révén érvényre jutott ezen 
kötelezettség a birtokváltozás folytán a kir. 
kincstár jogutódát ne terhelné. Folyamodó 
ezen kijelentéssel maga elismeri, hogy itt 
dologbeli kegyúri jogról van szó, tehát bir­
tokkal van az összekötve, mely tehát a 
birtok jogi sorsában osztozik, azaz elide­
genítés esetében átmegy az uj tulajdonosra 
már a dolog természeténél fogva még akkor 
is, ha ez határozottan kikötve nem lenne. 
Ezt különben kifejezetten kimondja az 1864. 
évi augusztus 24 iki 15104. szám alatt kelt 
s nálunk ma is hatályban levő udvari ren­
delet. Egyóbbként annak bizonyítása, hogy 
a szóban levő kegyúri jog azon birtokkal, 
melyet folyamodó czég megvett, nincs össze­

kötve, folyamodót terhelte, de ő az eljárás 
folyamán — a jegyzőkönyv tanúsága szerint 
— semmi olyat fel nem hozo-tt, mi állítása 
igazolásaként megállliatott volna. Meg nem 
állhat az a kifogás sem, hogy ő mint Mózes- 
hitü kegyúri jogokat nem gyakorolhat s igy 
kötelezettségei sem lehetnek, — mert jog- 
gyakorlatunk értelmében a Mózesvallásu 
állampolgárok is gyakorolnak kegyúri jogo­
kat, de nem személyesen, hanem keresztény 
megbízott, meghatalmazott által. — A kegy­
úri jognak megfelelő kötelezettségeket ter­
mészetesen joggyakorlás következtében ők 
is viselni tartoznak. — Mindezek figyelembe 
vételével a benyújtott felül vizsgálati kérelmet 
elutasítom. Budapest, 1902. évi szeptember 
3 Wlassics, s, k.

Államsegély. Az 1903-iki költségvetés­
ben a kormány az egyházak államsegélyét 
fölemeli. Az egyházak segítsége 600.000 ko­
ronával emelkedik, vagyis 2,949.344 koroná­
ról 3,549.344 koronára. Az ágostai evangéli­
kusok segélye 226.000 korona, ami a múlt 
évihez képest 74.000 koronával való emel­
kedés. A reformátusok államsegélyének elő­
irányzata 330.500 kor. 119. 000 koronával 
több, mint az 1902-tki költségvetésben. Az 
unitáriusok államsegélye 20.000 koronáról 
30.000 koronára gyarapszik. Az erdélyi r. 
katholikus s tát us egy házaink segélye 30.000-ről 
40.000-re, a görög katholikus egyházé 
198.000-ről 234.000-re (ami 36.000 korona 
emelkedés), az izraeliták állami segélye 
28.000-ről 38.500-ra növekszik.

Közszemlére kitett névjegyzék. Az 
iparhatósági megbízottak választására és a 
megválaszthatásra joggal biró iparosok és 
kereskedők névjegyzéke e hó 8-ig közszem­
lére van kitéve a főkapitányi hivatal hir­
detményi táblájára. Az esetleges felszólam­
lások e hó 10-ig Írásban nyújtandók be az 
első fokú iparhatósághoz.

Záróvizsgálat. Zelinger Adolf táncz- 
m es tér f. hó 8-án szombaton a Vigadó nagy­
termében tartja az ev. ref. felső leányiskola 
növendékeivel a következő műsorral záró vizs­
gálatát : 1) A leány növendékek bői összeállí­
tott élőkép. 2). Négyes magyar táncz, lejtik : 
Juszkó Jolán, Király Irma, Király Lenke és 
Markos Jolán. 3) Kettős tót táncz, jelmez­
ben lejtik : Bakcsy Liliké és Zelinger Irénke. 
4) Spanyol néptáncz (Chachuka :) előad­
ják : Corner Hedvig, Máudy Ilonka, Hájtá- 
jer Mariska és Szaleczky Irma. 5) Szerpen­
tin táncz szólóban, előadja a kis 4 éves 
Mándy Margitka. 6) Spanyol-Boleró, bemu­
tatják : Zelinger Ilonka és Lenijén Sándorka. 
7) Kettős magyar táncz, előadják : Háj táj er 
Mariska és Szaleczky Irma. Belépő dij sze- 
mélyenkint 2 korona, diák- és táncztanuló- 
jegy 1 korona. Karzatjegy, mely a terembe 
lépésre nem jogosít, 60 fii. Kezdete pont 7 
órakor. A színpadi műsort a földszinten kö­
veti : a) Lince négyes (Les Lanciers a la 
coure) bemutatja 8 pár. b) Japán legyező 
táncz (a „Gésák" ez. operettéből alakítva) 
bemutatja 16 leánynövendék. c) Magyar pa­
lotás táncz és körcsárdás, bemutatják az összes 
növendékek, d) Sesessiós franczia négyes, 
bemutatják az össes növendékek, e) Körma­
gyar, a legszebb régi daliás időkből való 
magyar társas táncz; lejtik az összes növen­
dékek. f) Magyar körtáncz egészen uj; be­
mutatják az összes növendékek, g) Graziana, 
boston keringő, sétapolka stb. körtánezok ; 
bemutatják az összes növendékek. A műsor 
után általános táncz.

Ösztöndijadoniünyozás. Vármegyénk 
főispánja a Szaimármegyei nőiparegylet
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egyik ösztöndíját Rest Valeria nagykárolyi 
polgári leányiskolái növendéknek adomá-

ny°ZtCsábítás kivándorlásra. A beliigy- 
miuiszter körrendeletét adott ki, melyben 
figyelmezteti a hatóságokat, bogy Szilágyi 
Lajos nevű, szocialista elveket valló mun­
kás járja be az országot s a népet Ameriká­
ba való kivándorlásra csábítja, egyben pedig 
felhívta a hatóságokat, hogy intézkedjenek, mi­
szerint nevezett egyén működése meggátoltas­
sák tettenérés esetén pedig megtoroltassék.

’ postahivatal Nagyecseden. Nugy- 
ecsed községben 1902. évi november hó 1-én 
a postaügynökségekre meghatározott teljes 
működési körrel postaügynökség lépett életbe.
A postaügy nők ség postai összeköttetését a 
pjagyecsed és Fábiánháza közt mindkét irány­
ban naponta egyszer közlekedő gyalogkül- 
döncz járat utján a fábiánházai postahivatal­
tól fogja kapni. A postaügynökség kézbesí­
tési kerületébe Nagyecsed község, vala­
mint Előtelek és Kisecsed puszták osztattak 
be. Ezen helynek utólsó postája Fábiánháza.
A postaügynökség ellenőrző postahivatala 
Fábiánháza. A Fábiánháza-nagyecsedi kéz­
besítő gyüjtőjárat ehhez képest 1902. évi 
október hó 3l-óvel megszűnt.

A megtérült kár. B. becsületes szabó 
mestert barati körben nyugtalan természetű 
embernek ismerték. Folyton uj terveket ková­
csolt, minden pillanatban uj vállalatokba bocsát­
kozott, azonban semmit sem bonyolított le ered­
ményesen. Alig volt a városban egyesület, mely­
nek habár mindig csak rövid időre, tagja ne 
lett volna. A legutóbbi társulást tiz baratja és 
iparostársa rendezte oly czélból, hogy közösen 
öt egész osztály sorsjegygyei játszanak a leg­
nagyobb osztálysorsjáték üzletben Török A. es 
Társa bankházában, (Budapest, leréz-körut 
4Q/b.) Kezdetben ölömmel csatlakozott társaihoz, 
azonban csak két osztályon át fizette be az 
esedekes összeget, mert mint mindig, úgy most 
is gyorsan elvesztette türelmét és a táisaságbol 
kilépett. Négy héttel a kilépés után a mi sza­
bónk vacsora után családi körben olvassa az 
esti lapot. Az újságot felületesen forgatja, mi­
dőn tekintete egy kis közleményen megakadt, 
mely nyilvánosságra hozza a Török bankház me­
sés szerencséjét. Egyszere csak elfutja a méreg 
és dühtől izgatva kiáltja : „Ilyen pech ! Az a 
szám, melylyel játszottam, főnyereményt nyert. 
És én balga, beszüntettem a játékot. Ilyesmi 
csak velem történhetik 1" — Egy pillanatig kí­
nos csönd uralkodott a szobában, egyszene 
azonban a család legidősebb fia egy hatalmas 
„Éljent“ kiált és mintha megőrült volna, elkezd 
az asztal körül tánczolni. „Apám ! kialtja 
izgatottan — a kár megtérült! En ezzel a sors- 
jegygyel hátad mögött tovább játszottam .

Méz szembajok ellen. Angolországból 
Írják, hogy egy 58 éves asszony, hályogos 
volt, operálni kellett volna. Látóképességót 
visszanyerte, miután szemhéjait előbb ala 
posan megtisztították és szemébe három iz 
bén friss, tiszta mézet csepegtettek. Ezenkí­
vül egy amerikai méhészeti lap a mézet szem- 
gyuladás ellen is hathatós szernek ajánlja. 
Néhány csepp folyós mézet vízbe öntünk, a 
mézet ujjunkkal való folytonos keverés köz­
ben feloldjuk és fekvő helyzetben, háromszor 
ötször napjában három négy cseppet eresz­
tünk a szembe, ez igen jó hatású.

A szerencse olyan, mint a liderc. az 
emberek gyarlósága abban tűnik ki, togy 
szerencséjüket egész életükön al ott keres 
— a hol nem találják. A szerencse olyan 
mint a lidércz, maga mulatja meg maga ,

csak észre kell venni. De aztán meg is kell 
lógni. A meddig a fénye világit, addig kell 
kaparni utána. A legutóbbi sorsjátékban a 
legnagyobb nyeremény, a 600.000 koronás 
jutalom, a Wolf Hugó bankháza által el­
adott 8/s beosztású sorsjegyre esett és igy 
ezen legszerencsésebb főárusitó egyszerre 
nyolcz szegény embert tehetett boldoggá. 
A hova a szerencse egyszer betette a lábát, 
ott jó ideig meg is szokott maradni, kísérelje 
meg tehát mindenki szerencséjét és rendel­
jen osztálysorsjegyekot Wolf Hugó bankhá­
zában, Budapest, Bálvány-utcza 10. Az uj 
terv szerinti, 5000 nyereménynyel szaporított 
Al. sorsjáték első osztályának húzása már 
1902. évi november hó 20. és 21-én tartatik 
meg. A sorsjegyek ára : egy egész 12 K., 
egy fél 6 K., egy negyed 3 K., egy nyol- 
czad 1 K. 50 fillér.

A patkányok elűzése. A patkányok 
elűzésére jónak mondják az ismeretes kutya­
tej nevű növényt, mely a réteken mindenütt ta­
lálható. Ezt a növényt összeszedve jól össze­
törjük s a patkányok járásába és lyukaiba 
baieöntjük, mire azok tanyáikat minél előbb 
elhagyják.

Szerkesztői üzenet.
Halottak napjára irt és Szemedbe néztem 

czimü versek nem közölhetők. Minden költői műben a 
költői véna mellett emelkedettségnek kell lennie, az üte­
met vagy mértéket sem nélkülözheti. Ezekben a versnek 
minden kelléke hiányzik. Önnek tanácsosabb lesz a próza- 
irásban tökéletesíteni magát. ,

E. A.% Köszönjük a beküldöttt tudósítást, kérjük
máskor is.

A virághagymák kezelése, hogy télen a 
szobában bőségesen virágozzanak.

Főfeltótelek ehhez 1. erős, egészséges, 
jól előkészitett virághagymák, 2. jó, egész­
séges, homokos kertiföld és 3. a kellő 
időben, tehát szeptember, legkésőbb október 
közepéig a hagymákat cserepekbe elültetni. 
A legjobb föld a vakondtúrás által felhányt 
vagy gyeptéglákból eredő legelőföld, melyet 
még Vs rész jó folyóhomokkal kell vegyíteni. 
A legszebb télivirág n jácziut, tulipán, fre- 
ósia, lazetta, nárcis, crocus, amaryllis és a 
gyöngyvirág; utóbbi csak november elejével 
ültetendő, mig az elöbbenieket már szeptem­
ber-október elejével kell ültetni.

Egy-egy cserépbe ültetendők ;
Jácintból 1-2 darab. — tulipánból

3_5 darab, — freésiából 5—8 darab, — nár-
cisból b—4 darab, — crocusból 5 10 darab,
hogy virágzó növényekkel telt cserepekat
kapjunk. , ,

A jáczintok teljes 4 hónapot igenyel­
nek ; a cserepeket egészen a földbe kell be­
ásni és valamely fedett sötét helyre állítani, 
hol azok a cserepekben lassan gyökerezzenek; 
hogy ezután a szoba melegében hajtathas­
suk. Gyökér nélküli virághagymákat soha 
sem szabad meleg helyiségben hajtatni, mi­
vel z bimbó a hagymában megromlik és 
táplálók hiányában, mely a gyökerek által

szivalik fel, virágot nem fejleszthet. Ez a 
gyöngyvirág kivételével a többi virághagy- 
mákra is vonatkozik, melyek a cserepekbe 
való ültetésük után azonnal meleg helyiségbe 
hozandók és egyenlő nedvesen tartandók. 
Tulipán, tazetta és nárcis a hajtatás előtt 
5—6 hétig sötét hűvös helyekre állitandók, 
ami a jövendő virágokra nagy előnynyel van ; 
úgyszintén a freésiák is, melyek kiváló finom 
illantak; ha 5—6 hét után a gumók hajta­
nak, világos, nem nagyon meleg helyre 
legjobban ablakokba — állitandók, ép úgy 
a koránvirágzó crocus is. Az atr.aryllisek 
elegáns növények meleg szobák részére.

Az elültetett virághagymákat folyvást 
mérsékelt nedvesen kell tartani, hogy jól 
gyökerezzenek ; ha cserepekben hajtatnak, 
és a föld csak kissé száraz lesz, langyas 
esővízzel kell öntözni ; ha a levelek elsár­
gulnak, már fel kell hagyni az öntözéssel 
és a hagymákat egész szárazon hagyjuk ál- 
lani. Valamennyi cserépben elvirágzott vi­
rághagyma a következő évben hajtatásra 
már nem képes és értéktelen, de őszszel a 
kertbe beültetve, még több éven át állhat­
nak és virágozhatnak.

PÁLYÁZAT.

A szatmári egyházmegyében létező
halmii kántortanitói állásra

f. év nov. hó SO-áig

pályázat hirdettetik.
A kántortanitó javadalma:

1. ) 2 szobából, konyha és ka­
marából álló lakás melléképületek­
kel.

2. ) 993 négyszög öl házi kert.
3. ) a „Hám“ alapból 240 korona 

negyedévi részletekben.
4. ) a „Rudolf" alapból félévi 

részletekben 33. kor. 32 fillér.
5. ) 4 véka búza, 10 véka ten­

geri párbér 32 kor.
6. ) stólából 10 kor.
7. ) tandíjból készpénz 32 kor., 

termény 32 kor.
8. ) 12 kát. hold. 1396 négy­

szög öl szántóföld.
9. ) 1 kát. hold 240 négyszög 

öl rét, mely adó alá nem esik.
10. ) államsegély 340 kor.
A földet a javadalmas maga

műveli ős adóját űzeti. -
Az állás f. év november 30-án elfoglalandó.

A kellően felszerelt kérvények 
a fentjelzett határidőig Diraand 
Ijiijos h. espereshez intézendők 
Tuvterefoesre, (Ugocsa ni.)

INGEIK JÓZSEF
. .  av.fUHtóia. — Készít minder

polgári, papi és egyenruha üzletei / 1 » —
SZATMÁRON, Deáktér, (Városház-épület.)

astfiiitóia. - Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendákat;
Több egyenruházati testület szerzőt o ^ szabás és finom kivitelre fektetem, n mellett teljes kezességet
mindennemű öltöny készítésénél a fősulyl ®. ®rl Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben. Elsőrangú egyen- 
vállalok szállítmányaim valódi színe és naavforqalma által áruimat olcsóbb ár melleit szállíthatom, mint barme y czeg 
ruházati és hadi felszerelési intézet. z e « közöitetnei$;. Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni, tz-
Atalakitások gyorsan és megelégedésére fogok szolgálni. Maradok kiváló tiszteletté,
tositom, hogy a legcsekélyebb megren - Engflik JoszcF SZabö-IllCSter.
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Terményárak.

Termény métermázsánként

T. búza ó — — _
T búza uj — — —

Kétszeres — — —
Rozs — — —

Árp a — — —
Zab — — —
Tengeri — — —

Kása — — —
Fehér paszuly — — —
Tarka „ — — —
Szilva — — —

„ füstölt — — —
Repcze — — —
Krumpli zsákja —

S zatiiiáro it
frt. I kr. fn ! kr
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SZÁMOS ÖALÁD LEHET BOLDOG®
CSEKÉLY RIZIKÓ MELLETT 

a Magyar királyi osztálysorsjáték áltál amire

' DÖNTŐ BIZONYÍTÉK^
AZON elvitázhatlan tény,hogy

MINDEH MÁSODIK SORSJEGYÉVEL.
Kiosztásra kerülnek a sorsjeqyvásárlok kozott 
lx a következő nyeremények;

esetleg E©Y MBIEsE© IwkSIhüA 
«Észt 600.000 Korona 

400.000 " "
200.000 " "

J 100.000 " "
90.000.- 80.000,-70.000-srg.STB 

a Xlsorsjálekl.osztályú húzása már November 
20. cs21 en történik, s ehhez ismert szerenyeszá- 
mair ajánlja míg a készlet fart. 4*

EREDETI SORSJEGY I.osztályra 1.50 
Vb a // « " 3. ~
Vi n » 'f « "

Benkő Bankmzá Budapest.
vi./\ndrássy-út 79- ^ .

A& Megrendeléshez levelezőlap 15 alkalmas ! 
minőin megbízáshoz postai befizetőlapot

t'fxMELLÉKElliNK MIÁLTAL T VEVŐINKNEK AZON ELŐNY uK VAN,HOGY 
Befizetéseiket', PORTOMENTESEN-'teljesithetik •*

A bankházunkban vásárolt sorsjegyekre eső nyereményeket 
bármely vidéki bank kifizeti, mégis-a titoktartás céljából- 
ajánlatos a nyert összegeket közvetlenül nálunk átvenni -

*88*i8SIS#ISáüÉSittláM!i&síiásiieliS
63 vt . , ,,, Saját készitményü fehérneműim az bS*

*í$3 °SZI és tél y -' ezredéves országos kiállításon jeles
♦fzía---- - f A-Ninr-rT T T -r 1 rr \ TT^ munka, versenyképesség és uj iparág pj*.

fejlesztésért glj#,
mlllenluml éremmel kitüntetve. t.Ü»

(y=
IPÁSKUJ IMRE

—' _
SH Szépé sségi gyepen fehérített TT A y A T TR A R AR NŐK A 1 
*H| len-vásznak, damaszk asztal- és ágy- II/\Z>/VI 11 /A Ív bürt Ivl N v_y 1\ a ...

neműek gyári árakban, vaia- lí yJV ttmA T4HN E:*|gg mint szepes-iglói pamutvásznak D/v>Y 1 IVlfAlvviix.
és sílfonok. Erdélyi gyapjúszövetek ^------ - - ------- £||»

«?ll férfi öltözetekre, tavaszi, > °
«ff§

éií*
ifi*

nyári, őszi és téli női és férfi felöltőkre való kelmék.

« Női, férfi, leány- és fiu-fehérnemiiek gyára. »
&

II»

IÜ»

Nagy raktár a hires pécsi keztyükböl, női derékfiizőkböl (Miederekből) 
nemez-kalapokból, sapkák, női múltok és gallérok, divatos nap- és esőernyok, nyakken

dők, gallérok, kézelők stb. . g|»
Székelyföldi és bánáti házi iparczikkek. Szőttes női es térti mosóke - 
mék, minden fajtájú divatos női ruliakelmék, reverendaanyago 
férfi és gyermek posztó-kalapok, kassal harisnyák, kötött keztyuk, budai es 
székesfehérvári kékfestő és minden színű divatos crettonok, voilek, zeűrek |p» 
és battistok; kalotaszegi „varrottasok“, bánáti e, -zékely kötények, mggo- g|» 
nyök, ágy- és asztalterítők, kezdett munkák nagy választékban, szőnyegek, paplanok, pok- wf! 

róczok matráczok stb. stb.

«#2

bű»
0»
tj*

II»

Kassán,
Kossuth—utezáfoan, 

legélénkebb helyen egy

egy emeletes
nagy sarokház

■mü eladó. ■■
Felvilágosítást ad

BAYER D. KASSA.
Ferenez-József-tér 3.

Teljes menyasszonyi kelengyék
legszebb kivitelben a legrövidebb idő alatt készíttetnek.

Női és férfi ruhák és fehérneműéit ámítását vállalom.
Mintákat és árjegyzéket vidékre |g|*

@5»/térmentve küldök.

Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vöröskereszt“-!««®.

Kitüntetve:
Bécs, Páris, London, Madrid, Brüssel, Be 

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA YILMOS
IV. Waltergasse 1. llécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világfi

RUHÁKAT;
havelokokat.

Biretumok, kollárék, |
chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu. 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter 

számra is eladatnak.
EGYHÁZI SZEMEK

végleges megrendelés után o lesón szállíttatnak. ^
OOO Árjegyzékek és szövetminták ingyen ésbérmentv O OCOOC
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Birtok" parczellázás!
^^^Tuíajürinos Debreczeni Első 
Takarékpénztár megbízása folytán

rendkívül kedvező fizetési 
feltételek mellett

eladjuk és esetleg f. évi használatra 
bérbe adjuk NAGY-AR köz­
ségben (fehérgyarmati járás) levő 
első osztályú szántó és kaszálóból 
álló cca 1400 holdas nemesi birtokot

holdanként parczellákban is,
Venni, vagy bérelni szándéko­

zók forduljanak levélileg vagy sze­
mélyesen nagy-ari, fehérgyarmati 

vagy szatmári irodánkhoz
NEUSCHLOSZ & # # # # 
*<**»<» TESTVÉREK 

Bankbizományosok.
#################

n —
szokvány minöségban és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90-100 frt.
Mindonik a legkiválóbb bor- és esomegefajokból, iaj tisztán 
teljes jótálassal. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem 
felelné, úgy az. oda- ós visszaszállítási költséget, valamint a 
megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal 
visszafizetem. így mindenki obboli szükségletét az en költsé­

gemen házához szállítva tekintheti meg.

É 1 o ké rit é s.
Gleditsohla csemeték és magvak.

'intis tövisű, igon gyorson fejlődő sövónyiiövény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kevilós nevelhető pár ént!att rom - 
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak At, ngy 
bekerített részek teljesen kulcsesalzárhatók. t
dőléshez rajzokkal ellátott ültetési es kezelesl 
utasítás mellékoltetlk. Bővebb tájékozás 'M1« “1 
fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmonUe küldet­
nek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kn ül égj 
oly könyvet kap ezzel, ki ozimét egy lovolczdlapon tudatja 
moly nincsen az a ház vagy család, a lio. annak: taitalmát 
haszonra no fordítanák, varoson, falun,
szegény családnál egyaránt. Így még azok 1. k s ári "kebe 
áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oiy 
közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szög 
latot tesznek. Ktttvee óriási jövedelmet biztosító
mnéCámátPK voltánál fogva, önnek tenyésztése majd UlUvOvlllvluái minden gazdagságban az utóbbi időben 

rendkívül oltorjodt. l
„Érmelléki Első Szölöoltvány-telep“ Nagy

Kágya, u. p. Szókolyhla. 1

Pallas nagy lexicona
18 kötet félbőrkötésben

jpgf” egészen uj "B0
jutányos áron eladó

Bővebbet a kiadóhivatalban.
Budapesti elsőrangú pénzintézetnél

|5 — 70 évig terjedő ‘SEH

olcsó törlesztéses kölcsön
ÖTTCTCTÖ kapható

4tOO koronától a legmagasabb összegig, 
első és második helyen a legrövidebb 
idő alatt, oly kedvezményűje! is, hogy az
adós elhalálozásával tartozása is meg 
szűnik és az örökös tehermentes, 
tiszta birtokhoz jut.

Felvilágosítást nyújt:

Neuschlosz Testvérek
törvényszókileg bejegyzett ezég Szatmárit 
Árpád-utcza 30. az. irodájában. Telefon 16. 

Minden kedden Fehérgyarmaton is,

Telefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
holybo szállítva.

Árj e{>'y*ék.

BÖLÖNYI LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

Szalmái-, Széchenyi-utcza sarkán.
Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
kilós poMtarciulelinéiiy pontosun eszközöltotiU.

frt

Helybeli
inegrendolóaek
hazaszállítva.

Friss húsok.
1 ko. I. Marha hús 
„ „ Sertés „
. „ Borjú ,
. ., Bárány ,
„ » Juli „
„ , Friss háj olvasztani
„ » „ szalona „
, „ „ „ bőr nélkii
„ „ Friss kolbász bors
„ „ fok. czitr.
„ „ Friss zsír

Kolbász Aruk.
1 ko. Szalámi
„ „ füst. magyar kolb

511

ko. dobreczeni páros 
„ Lengyel kolbász 
„ Sonka kolbász
„ r krakói „
„ Krinolin „
, Parizer „
„ Máj bajt .
„ Disznófej sajt

100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládó

Füstölt áruk.
1 ko, Sonka páczolt 1-

1 ko. Sonka csont nélkül 
„ kifőve

Császár hús bőrrel 
„ „ Karaj bőr nélkül 

„ Lapoczka és oldal 
l ko. Páczolt nyelv 
1 drb. Sertés nyelv 
1 ko. Tepertő

Szalonák.
100 ko. Fehér szalona 
1 ko. Paprikás stráf 

„ Kolozsvári szelet 
, Füstölt szalona .
Tisztelettel

BÖLÖNYI LÁSZLÓ

frt. j tr

1 10
2 —

80
80

1
04

20
60

80
SO
88
88

lEfitHHÖ
311

legesélydiísabb OSZÁcÁlVSOPSÍ átok tlÚZBiStlOZ,
kir. szabadulni. ,
A legközelebb kezdődő XI. sorsjáték első osztálya húzásai mar

november 3<>-án és 31-én ejtetnek meg.
Sorsolás alá kerül

14 railló 459 ezer korona készpénzben.
Remélem hogy mint eddig, ezentúl is egy nagy része a nyereményeknek a 

. sJZlm hl".« mJL .. ügyfeleinek fog ju,„t. A, Ml X.sorsjarek

—— 80.000 koronás főnyereménye
„ »n,l„m adott 09500. számú s». .,1.81 ro esett, melyből két negyedrészt

SÄ*»"»■ ws“"f > Vldéte ”•é, f‘°°;
.égének a’ mar készében Mft »,5^ «m^Cz^S

után semmifL költséget sem számitok és a nyereményeket szinten minden levonás 

nélkül azonnal kifizetem.
Az 1. osztályú sorsjegyek hivatalosan megállapított ára :

egy egész eredeti sorsjegyért lé. — kot ona
„ fél » » % Z ”
,. negyed „ „
„ nyolezad „ a 1,0 ”

Az eredeti sorsjegyeket a pénznek postautalványon való előzetes beküldése
nüenében vagy utánvétel mellett küldöm szét. .

Hmálalo, jálék,.rz.ket .lözetes,», ny.r.mán,jegyzékeket pedig « húzások
után azonnal díjtalanul ós bórmentve küldök.

Kérem a megrendelést mielőbb, de legkésőbb f. é. november hó lo-.g 
közvetlenül hozzám juttatni. Kiváló tisztelettel :

KŐVÁRT ÁRMIN
bank- és váltó üzlete, 

az osztálysorsjáték íőelárusitó helye, 
Budapesten, IV Ferencziehtere O. szám.

HIRDETÉSEK jutányos árban vétetnek fel
A KIADÓHIVATALBAN.
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# PÁZMANY-SAJTÓ KÖNYVNYOMDA #

« SZATMÁR, Deák-tér 29.
# Koszit mindennemű nyomdai

#

*
♦
*

szakba vágó munkákat a legjutá*
nyosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket azonnal 
koszit s továbbit.

*
#

»

« EGYHÁZI, ISKOLAI nyomtat- «
— ványokból NAGY RAKTÁR.
= IRODAI SZEREK s PAPÍROK a
❖ *jí LEGOLCSÓBB ÁRON *i 

szerezhetők be. ----------
❖

Ugyanitt rendelhető meg a

6
*

„HETI SZEMLE“. -r— politikai lap is, -------
melynek előfizetési ára egész évre

❖

* 6 kor. Tanítók- és Iparosoknak 4 kor. »

* Hirdetések jutányosán vetetnek fel. *I_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I

'$' '$' 4' '$' X> x*z xf/ xf/ X*z X?' # '$' iy- xfz x*z \*/ A

-----és szájvíz.
SSw® ®via ©v®Sv@ &7 a)
<•0--@/7t3>©M? Fogorvosi műtermemet

—,. .v^s öT@
SC‘WA
PKMQJ
6W«;® (Hám-János-uicza 1. sz. a színház w 

?T« mellett.) ujn idezve, készítek: egyes
fogakat, teljes fogsorokat háncsuk és 
arany foglalványon.

m
«N*rfP

0ao III Kívánatra szájpad nélkül III
Porczellán, arany, piaiin és ce­

30;
c ment tömést, o1(Q

s arany fogkoronákat, y0»1
Foghúzás a legújabban feltalált 4.-ÍOf*| szerekkel teljesen fájdalom nélkül.

FzÁtcd<syK>©Trí6/4/9
%íelő(tj^* S4?1Ä4''®Ag)©4^

*@WäRendelek d. e. 8 órától d. u. 5-tg.......'a'
E 
E

Aibisi Bakcsy Domokos,
orvos-fogorvos.

és szájvizP

ÉÉE1IBÉÉ

í Tűzifa-eladás. % 44 n , k><* 2 eves vágású
4j első rendű

* hasáb bükk és gyertyán |
4,4 vegyesen, köbméterje 4,
^ <» korona ^
44 1 kiskocsi (KJ köbméter) vételnél 57 4,
44 korona 50 fillér,
44 1 nagy kocsi (20 köbméter) vételnél 
44 115 korona.
4^ házhoz szállítva.
44 Legkevesebb 2 köbméter szállítható.
1x Megrendelhető a Szatmár- 4*

t- m
Megrendelhető a Szatmár«

4* erdőd! h. é. vasút üzlet- 
kezelöségénél, Szatmár, 41 
Deáktér 24 sz. (Takarék- 4* 

pénztári épület). Ir

W#*#*iri»*****‘iN6<$

m

fpn*« ft
1.000.000

KORONA . ..
ESETLEG fíLEGNhGYOáB NYEREMENYUaf

Sas'

JEGYZÉKE az

55,000 nyereménync';.
Legnagyobb nyeremény n legs/.orenosesobb esetben f

1*©0©9©00 korona.
Korona
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55,000 íiín 14.459,000

txtzt
i;4

/o vagyis J.-TO korona

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél.

{ŐST Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Kilenc% millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsült vevőink.
h egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. 

szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára új­
ból kezdetét veszi.

110,000sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNY NY EL sorsoltatik ki, 
tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellé­
kelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459,000 koronát, egy hatalmas öszeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az 1-ső osztály eredet: sorsjegyeink terv­
szerű betétjei a következők : 
eyy nyolczad (Vs) frt
egy negyed (Va) „ 1.50 „ 3.
eyy fél (Va) „ 3.— „ 0.— „
egy egész (Vi) „ 0.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szót. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. .Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f, é. november hé 20-áíg*
bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és ISA
bankháza

BUDAPEST. 9»
Hazánk legnagyobb osztálysorsjátck-lizl*.
Főaírudánk osztály sor sjiiiék 

osztályai:
Föüzlet: VI., Teréz-körut 46/a 
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

2. Muzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.11

ii

® J3- ÖRÖK A. és TÁRSA bankháza
BUDAPEST. —

Kérek részemre..........................I. oszt. m. kir. szab.
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I
ntánvételezni kérem 
postautalványnyal küldöm 
mellékelem bankjegyekben

osztálysorsjáték eredeti

!tA nem tetsző 
törlendő.

Siíatmáron, u.V omntott u „P&aimftny.so jtó" liönyvy nomdiVliun.


